

Az IFLA szófiai konferenciája

A Könyvtáros Egyesületek Nemzetközi Szövetsége (International Federation of Library Associations — IFLA) szeptember 2—6. között tartotta XXIX. konferenciáját Szófiában. A konferencia jól tükrözte azt a fejlődést, amelyet a szervezet a közelmúltban elért, és bizonyos mértékig felvetette a további fejlődés problémáit is.

A szervezetnek jelenleg 88 tagegyesülete van több mint 50 országból. A szocialista országok egy része az utóbbi években jelentette be a csatlakozását. A szófiai konferencia munkájában 158 küldött és megfigyelő vett részt, 24 ország képviselőjében. Az IFLA tevékenységében részt vevő 8 szocialista országot 60 küldött és megfigyelő képviselte, a dél-amerikai, afrikai és távol-keleti országok nem képviseltették magukat. Több mint tíz tagból álló küldöttség jelent meg Csehszlovákiából, az NDK-ból, az NSZK-ból, az USA-ból, és természetesen a vendéglátó országból, Bulgáriából.

A megnyitó plenáris ülés után, amelyen az elnök, a titkár és pénztáros beszámolt az elmúlt évben végzett munkáról, valamint az IFLA előtt álló fontosabb feladatokról, a szakosztályok és bizottságok üléseire került a sor. Ezen a konferencián 14 szakosztály, illetve bizottság tartott megbeszélést, közülük hat két ízben is ülésezett. Az IFLA széles körű vezető testülete is két ízben ült össze, hogy végleges formába öntse a plenáris ülés vitáján és a szakosztályok és bizottságok tanácskozásain elhangzott javaslatokat, amelyeket a konferencia plenáris záró ülése emelt határozatokká.

E határozatok nagy része a szakosztályok és bizottságok további munkájára vonatkozik, néhány azonban — az új feladatoknak megfelelően — az IFLA munkakörének a kiszélesítéséről szól. Így például határozat született arra vonatkozóan, hogy két új szakosztály alakuljon az IFLA kereteiben: az egyik a könyvtárak gépesítési problémáival foglalkozik majd, a másik pedig a szakkönyvtárak szakosztálya lesz. A konferencia során megalakult a Nemzetközi Könyvtárak Egyesülete (Association of International Libraries), amely tagegyesületként bejelentette a csatlakozását.

Az IFLA vezetőségét már a konferencia előkészítése során is sokat foglalkoztatta a vezetés korszerűsítése. A világszervezetté fejlődött könyvtáros szövetség vezetése ugyanis eltér azoktól a formáktól, amelyek általában jellemzik az ilyen szervezeteket. A vezetőség javaslatot terjesztett a plénum elé a vezetőség új szervezeti felépítésére vonatkozóan. A javaslatához számos gyökeres módosító indítvány hangzott el, ezért a vezetőség végül is úgy döntött, hogy a módosító javaslatok tanulmányozása után a jövő évi konferencia elé terjeszti a vezetőség átszervezésére vonatkozó újabb javaslatát.

A záróülésem az IFLA új elnökévé Frank Francist, a londoni British Museum könyvtárának igazgatóját választották meg a következő öt évre. Ennek megfelelően az IFLA titkársága is a British Museumba költözik át (az utóbbi öt évben a müncheni Állami Könyvtárban működött, mivel e könyvtár igazgatója, G. Hofmann volt az IFLA elnöke). A vezetőséget teljes egészében újraválasztották, és öt taggal, közöttük V. I. Sunkovval, a moszkvai Társadalomtudományi Könyvtár igazgatójával bővítették ki. Végül a záróülésem bejelentették, hogy az IFLA 1964-ben Rómában tartja szokásos évi konferenciáját.

Az IFLA konferenciáját követően a szocialista országok küldöttei megbeszélést tartottak a szocialista országok könyvtáraiban folyó munka összehangolásáról, az együttműködés fejlesztéséről. E megbeszélésem elhatározták, hogy 1964 első negyedévében Moszkvában szélesebb körű konferenciát szerveznek, amelyen a szocialista országok képviselői a könyvtári munka néhány meghatározott kérdését vitatják majd meg.

Dr. Székely Sándor

KITÜNTETÉSEK

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa *Tyroler Gyulának*, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár helyettes igazgatójának, a „SZOCIALISTA MUNKÁÉRT” ÉRDEMÉREM, *Bezerédy Istvánnak*, a Szegedi Városi „Somogyi Könyvtár” igazgatójának a MUNKA ÉRDEMÉREM kitüntetést adományozta.